Integralrechnung
Stammfunktionen

Mathe — alles was zahlt

Losungswege 8

Aufgabe 52

Gegeben ist der Graph einer Polynomfunktion f dritten Grades. F ist eine Stammfunktion von
f . Kreuze die jedenfalls zutreffende(n) Aussage(n) an.

(x)

besitzt genau zwei Nullstellen.

ist flir x <—5 streng monoton steigend.

besitzt an der Stelle 1 eine lokale Maximumstelle.

besitzt zwei Wendepunkte.

2= I e = I B = I e I e

ist fir x € (—5; —4) streng monoton fallend.
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Stammfunktionen
Losungen:

F besitzt genau zwei Nullstellen. Il

F istfiir x <—5 streng monoton steigend. ]

F besitzt an der Stelle 1 eine lokale Maximumstelle. L]

F Dbesitzt zwei Wendepunkte. |

F istfir x €(—5; —4) streng monoton fallend. ]

Begriindung der Antworten:

Aussage 1: Falsch

f(x) istdie Ableitungsfunktion von F(x) . Aus der Ableitungsfunktion kann man nicht auf die
Anzahl der Nullstellen der Stammfunktion zuriickschliefen.

Aussage 2: Falsch

Fir x<—5 ist f(x)<0 = F(x) iststreng monoton fallend.

Aussage 3: Falsch

Wegen f(1)=0 hat F(x) an dieser Stelle eine Extremstelle. Weil an dieser Stelle f(x)>0 |,
ist F(x) an dieser Stelle links gekriimmt, d.h. die Extremstelle ist eine Minimumstelle.

Aussage 4: Richtig

f(x) istdie erste Ableitung von F(x) und hat zwei Extremstellen = die zweite Ableitung
F''(x)=f'(x) hatzwei Nullstellen, d.h. F(x) hat zwei Wendestellen.

Aussage 5: Falsch

Im Intervall (—5; —4) ist F'(x)=f(x)>0 ,dh.in diesem Intervall ist F(x) streng
monoton steigend.
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